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Inventia se referd la un injector sila o metodd de ardere
a unor combustibili pentru motoare de autovehicule
care utilizeaza acest dispozitiv. Injectorul conform
inventiei este alcatuit dintr-o conducta (4) pentru pa-
curd, prevazuta cu un robinet (2), montata paralel cu o
conducta (5) pentru carbune, prevazuta cu un robinet
(6), ambele conducte (4 si 5) fiind montate in centrul
unei conducte (3) de aer comprimat, fiind prevazuta cu
un robinet (4) de acces, un con (10) de injectare, o
flansa (11), o zona (7) Incare se realizeaza amestecul
de ardere, fiind terminata cu o strangulare (8) si o0 zona
(9) de evacuare a amestecului de ardere. Metoda con-
form inventiei consta din conectarea injectorului pe
bazé de aer comprimat la o presiune de 5 at la con-
ductele de carburanti, amestecul de ardere fiind produs
prin absorbtia combustibilului in masa de aer comprimat
dozata in functie de tipul de combustibil utilizat.
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PROCEDEU PENTRU REALIZAREA COMBUSTIEI TOTALE CU
AJUTORUL INJECTOARELOR SI INJECTOARE

Prezenta inventie se refera la un procedeu de realizare a arderii totale a combustibililor,
cu ajutorul injectoarelor, care va reduce total emisiile de poluanti din atmosferd, va rezolva, in
mare parte criza climatica, va stopa efectul de sera cu care se confruntd omenirea, precum §i
incalzirea globala. Domeniul de utilizare al inventiei este foarte larg, ca de exemplu: motoarele
autovehicolelor, motoarele cu propulsie, motoarele de avion, motoarele navelor maritime dar i
toate instalatiile de transport si de ardere pentru cildura si electricitate.

Toate tipurile de carburanti utilizati pand acum au fost arsi fard control, printr-o
combustie incompleta care, in sine, a condus la o poluare necontrolata a atmosferei. Aceasta a
determinat, la rindul ei, incalzirea globald a pamantului si efectul de serd. Se stie deci ca, prin
arderea totald a combustibilor, inclusiv a lemnului, se poare opri incélzirea globali si efectul de
serd. In nicio carte de chimie, insa, nu s-a explicat, pani acum, cum este furnizat oxigenul sau
aerul pentru a crea o ardere totald. in cirtile de specialitate, se arati o ardere totald cu oxygen a
gazului metan CHy :

CH +2 0; — CO; +2 H;O + energie (formula 1)

Dupa cum se vede, nu se explica cum se livreaza oxigenul pentru a realiza aceasta ardere
totala.

Inci de la inventarea motorului cu combustie, acesta nu a lucrat cu o ardere totala.
Principiul nr.1 al termodinamicii aratd cad motoarele sunt reglate cu o ratie echivalentd a
combustibilului ¢ > 1 i emisia este doar de monoxid de carbon (CO) si gruparea HO. Gazele si
combustibilul nears sunt cele care au contribuit la efectul de sera si la incélzirea globala. Practic,
gazele care determina incilzirea globala si efectul de sera sunt oxizi, §i anume: CO, HO, NOg,
SiO, SO, etc. In momentul de fatd, toate motoarele care ruleaza in lume emit in atmosfera
terestra mai mult de 1000 miliarde de tone de monoxid de carbon CO.

De asemenea, se stie ca, farid aer, nu se poate realiza ardere. Acest lucru este demonstrat
zilnic de arderea tuturor tipurilor de combustibili. Tehnologiile i solutiile de combustie
cunoscute nu asigura suficient de multe molecule de aer pentru arderea completd a unei molecule
de combustibil.

De exemplu, in domeniul distributiei de gaz metan la consumatorii casnici, pand acum,

acesta s-a transportat in combinatie cu aer comprimat farid si existe o ratie
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Dezavantajul acestui procedeu este acela ca nu realizeaza ardere totalda a gazului metan §i
elibereazi gaze nearse.

Problema tehnica pe care 1si propune s-o rezolve inventia mea este aceea de a realiza un
procedeu care sa realizeze arderea totald a combustibililor, un procedeu care si alimenteze
combustibilul cu cantitatea necesara de aer pentru a putea realiza o ardere totala.

Inventia mea rezolva aceasta problema prin aceea ci utilizeaza injectoare care folosesc
aer comprimat pe care sunt conectate conductele de carburanti, iar aerul in amestec cu
combustibilul se foloseste la combustie, realizand arderea totald a combustibilului.

Plecand de la formula 1 a arderii totale prezentata in cartile de specialitate, am ajuns la
concluzia ca ar trebui construit un injector care injecteazi in aerul din spatiul de combustie,
moleculd cu moleculd de combustibil, deoarece numai asa se poate inconjura o moleculd de
combustibil de catre moleculele de aer necesare pentru a realiza o ardere totald a combustibilului.

In general, ecuatia chimici stoichiometrica pentru o ardere totali a hidrocarburilor cu aer

este;

CxHy + (x + y/4) Air + 3,76 (x + y/4) N2 > xCO, +y/2H,0 +3,76(x + y/4) N2 (formula 2)
Cu aceastd ecuatie se calculeazd numarul de molecule de aer necesar pentru o ardere
totala a catorva hidrocarburi i, pe baza ei, s-a creat Tabelul 1.
De exemplu, pentru benzind CgH;s , numarul de molecule de aer necesare arderii

complete se calculeazi cu formula:

CsgH;s5 + (8+15/4) air + 3,76 (8 + 15/4)N,; > 8CO2 + 15/2 H20 + 3, 76 (8+15/4) N2 =
=8+ 7,50+ 44,18 = 59, 68 molecule de aer (formula 3)

in tabelul 1:
1). Coloana 1 contine cateva hidrocarburi si formula lor chimica.
2). Coloana 2 contine ratia R, care asigura realizarea arderii totale:
R=m,/m¢ (formula 4) , unde:
- ma. moleculele de aer
- mc: molecula de combustibil.
3). Coloana 3 contine numirul de molecule de aer necesare pentru arderea completd a unei
molecule de hidrocarburi.
4). Coloana 4 contine diametrul D, al conductei cu aer comprimat §i diametrul D¢ al conductei

cu hidrocarburi, cu raportul dintre diametrele conductelor care asigura arderea totala:

e
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ma/me = DA/De (formula 5)
Tabelul 1. Hidrocarburi distilate
Numar molecule Diametru conducta
R = ms/me. Aer Combustibil | Aer comprimat Combustibil
Mol. Mol. (Sla *© atm) Gauri in ac
Hidrocarbura Mol/Mol
m A/ mg ma Mmc
Da D¢
. (mm) (mm)
| Benzini 59,68 /1 59,68 1 59,68 1
CsHis
Motorini 90,52/1 90,52 1 90,52 1
Ciz3Hz, | .
Isooctan | 64,00/1 | 64,00 1 64,00 1
| CsHis
Metan 10,52/1 10,52 1 10,52 1
CH, _
Propan 25,80/1 25,80 1 25,80 1
| CsHg
Heptan 56,36/1 56,36 1 56,36 1
C-Hi6
Carbune 4,76/1 4,76 1 4,76 1
C
Toluen 44,84/1 44,84 1 44,84 1
C/Hg
Hidrogen 2,88/1 2,88 1 2,88 1
| B
Piacura 107,40/1 1074 1 1074 1
C15H25
Acetileni 12, 40/1 12,40 1 12,40 1
C;H, L

Aerul comprimat de la 5 la =« atm care, prin vidul realizat, va absorbi combustibilul din
conducta cu hidrocarburad in masa de aer cu raportul ma/mc care asigurd realizarea ardertii totale
se va calcula cu formula:

F = (P1-P2) ar'/8Ly (formula 6) , unde:

- P1 este presiunea aleasa a aerului comprimat de la 5 la « atm ( conducta cu aer comprimat)

L}
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- P2 este presiunea atmosferica din conducta cu hidrocarbura

- r = D¢/2 (in Tabelul 1 Coloana 4) este raza sectiunii conductei cu combustibil, sau la gaurile
acului.

- L este lungimea conductei cu combustibil (este minim 200 mm)

- 1} este viscozitatea combustibilului sau a aerului.

Hidrocarbura absorbita de aerul comprimat va difuza rapid printre moleculele de aer si va
fi rapid inconjuratd de moleculele de aer si va realiza rapid un amestec total omogen.

De exemplu: benzina din coloana 1 a tabelului 1, are ratia R = 59, 68 /1, aceasta asigura
arderea totald din coloana 2, adicd sunt necesare 59, 68 molecule de aer pentru o moleculd de
benzind, adicd pentru o ardere totala din coloana 3, §i vom avea nevoie de diametrul Dy = 59, 68
mm la conducta de aer comprimat si de diametrul D¢ = Imm la conducta de benzind, raportul
dintre ele fiind ratia R = §9,68/1.

In cazul unui motor cu ardere interni clasic, conducta de benzini se va monta concentric
in conducta de aer comprimat. Conducta de aer comprimat va fi cu 90 mm mai lungd decét
conducta de benzina Aceastd lungime de 90 mm formeaza o zona de omogenizare rapida pe baza
presiunii i difuziei. Prin conducta cu aer comprimat vor trece 59, 68 molecule de aer la
minimum 5 atm. Cand aceste molecule de aer comprimat ajung in fata conductei cu benzind, prin
vidul creat, vor absorbi benzina in masa de aer conform formulei 6, cu ratia R = 59, 68/1, care
asigurd o ardere totali. Molecula de benzina va fi inconjuratd de 59, 68 molecule de aer,
realizinduse 0 omogenizare totald a amestecului. Cand amestecul va fi injectat in atmosfera
pentru ardere, se va asigura realizarea unei arderi totale.

Din arderea totala, rezultd urmatoarele substante: H,O + CO; + N; + energie.

CO;, fiind un gaz mai greu decat aerul va rimane la suprafata solului §i, prin fotosinteza,
va fi transformat de plante in oxigen.

Aceasta combustie totala este realizati cu ajutorul a diferite injectoare (fig.1, 2, 3, 4, 5, 6,
7), cum ar fi cele care lucreaza intr-un motor cu ardere interna in doi sau patru timpi (fig. 7), cele
care lucreaza in reactoare, adicd in instalatiile pentru furnizarea de céldura si apa uzuala (fig. 9,
10, 11), cel care lucreaza intr-un motor cu propulsie (fig. 3), cel care lucreazi in instalatiile de
sudura cu acetilena (fig. 5), cel care lucreaza in instalatiile de sudura cu propan (fig. 6), cel
utilizat pentru distributia gazului metan (fig. 4). Aceastd ardere totalda nu emand monoxid de
carbon CO, datoritd faptului ca ratia echivalentd a combustibilului este ¢ = 1 sau mai mic. O

ardere totald respectd continutul coloanelor din Tabelul 1, precum si principiul fundamental al

. ... . . .. . 3 T he dnboi,
termodinamicii, care afirma ci: randamentul arderii ne = 100%, si ratia eibria!@ﬁéfa 'ﬁ‘ﬁ’e;‘:;\
S o\
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combustibilului ¢, cand ¢ = 1, sau mai mic, vezi (Graficul 1). Arderea totala este posibila, cand

*h

¢ = 1, adica arderea combustibilulului degajd cea mai multi energie.

Graficul 1 prezintd dependeta dintre eficienta arderii m = 100% functie de ratia
echivalentd a combustibilului ¢ = 1.

Pentru ¢ < I, produsele evacuate sunt H;O + CO; + N, + aer.

Pentru ¢ = |, produsele evacuate sunt energie + H,O + CO, + N, combustibilul
elibereaza maximum energie;.

Pentru ¢ > 1, produsele evacuate sunt oxizii CO+ HO si combustibil. Toate motoarele de

astazi sunt reglate de catre producétor pentru ¢ > 1.

Graficul 1
3 120
j g Fullstadig forbraning
| B 100
B¢
8 S 80
g 60 +
40 b - —= 1 — ¥ - !
0.4 0,6 0.8 1
Fuel Equivalence Ratio, @ ‘
L i

In scopul de a realiza o ardere totali, este obligatoriu ca:

1). Sa se respete datele din Tabelul 1, inclusiv raportul ma/mc-.

2). Combustibilul s fie absorbit de aerul comprimat in masa de aer, prin vidul care este creat,
dupa formula 6.

3). Sa se realizeze un amestec onogen, deoarece teoria fizicii aratd cd presiunea si difuzia se

realizeaza rapid intr-un amestec omogen.
Avantajele inventiei, pentru motoare, sunt urmatoarele:

- Consumul de combustibil va fi redus cu (30-50)%, datortd randamentului de 100 % al arderii.

- Performantele motoarelor vor fi imbunititite cu (30-40)%.

- Costurile de productie vor fi reduse cu (30-40)%, deoarece multe componente din vechile

motoare vor disparea (axul cu came, arcurile la supapele de admisie, supapele de admisie,

carburatoarele, catalizatoarele, filtrele, conductele de admisie, etc.).

N
[/
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- Reducerea greutdtii motoarelor prin disparitia multora din piesele componente clasice.

- Turbulenta este de 200 ori mai mare decat la motoarele existente.

- Aprinderea si explozia este de 200 ori mai rapidd decat la motoarele existente.

- Randamentul motorului creste pina la n = 99, 98 %, datorita combustiei totale.

- Nu necesitd investitii suplimentare fatd de motoarele sau instalatiile la care se aplica, putand

utiliza cele existente deja.

Prezentarea figurilor:

- fig. 1:injector de combustie cu amestec de aer, combustibil si carbune
- fig. 2: injector de combustie cu amestec de aer si pacura.

- fig.

2
- fig. 3:injector pentru motoare cu propulsie (utilizat in locul camerei de combustie).
4: injector utilizat pentru distributia gazului metan.

5

- fig. 5:injector pentru instalatii de sudura cu acetilena.

- fig. 6:injector pentru instalatii de sudura cu propan.

- fig. 7. injector cu aer comprimat care alimenteazi motoarele cu amestec de aer
comprimat $i combustibil.

- fig. 8: geometria cilindrului cu piston.

- fig. 9: reactor cu sistem inchis pentru producerea vaporilor de apa sau a apei calde la
turbina.

- fig. 10: reactor cu sistem inchis, pentru producerea apei calde in apartament.

- fig. 11: reactor cu sistem inchis, pentru producerea apei calde la case particulare.

Se prezintd, in continuare, mai multe exemple de realizare practici a procedeului si
injectoarelor conform inventiei.
Exemplul 1 se refera la un injector de combustie cu amestec de aer, combustibil (pacura)
si carbune. Injectorul este fabricat din trei conducte diferite: conducta pentru pacura 1 prevazuta
cu robinetul 2 montatd in paralel cu cea pentru cirbune 5 prevazutd cu robinetul 6 ambele
montate in centrul conductei de aer comprimat 3 la 5-150 atm, prevazuta cu un robinet de acces
4, un con de injectare 10, o flangd 11, amestecul de combustie realizindu-se in zona 7, terminata
cu strangularea 8, amestecul parasind injectorul in zona 9 (fig.1).
Cand injectorul incepe sa functioneze, sunt deschise robinetele 2, 4 s1 6 de pe conducte.
Aerul sub presiune curge prin conducta 3 de aer comprimat §i, ajungdnd in zona de amestec ...

ke WiE
vidul realizat absoarbe pacura si carbunele cu raportul ma/my in masa de aer comprlmat},%tonta -

N,
s e 4. . . . . - o " e L . AN T
presiunii, difuzia este rapida, moleculele de pacuri si cirbune se vor imprastia in masa.de aer §i 8" ,s% °
. ¥ A %
1 / CO\}. &(‘ 'gf‘.'
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vor fi inconjurate de 112,16 molecule de aer comprimat necesare pentru o ardere totald deci cu
ratia R =112,16/1. Acest amestec intre aer, pacura, si carbune, datoritd aerului comprimat, trece
prin zona 8 avind unghiul de 60° unde viteza creste si devine mai omogenizat; trecind prin
unghiul de 90° este injectat sub forma unui con 10 intr-un reactor sau instalatie de ardere pentru
carbune si prin aprindere va arde total.

Produsul rezultat prin ardere este energie + H,O + CO, + N, care daca trece prin api se
va dizolva si rezultatul este H;CO3; + N,. Pentru o §i mai mare siguranta ca se va realiza o ardere
totala, robinetele de aer si combustibili 2, 4 si 6 se vor regla intr-o instalatie speciala pentru ratia
echivalentd a combustibilului ® = 1, si se vor plomba. Cantitatea de combustibil care va fi
aspiratd in masa aerului comprimat din conducta cu pacurd 1 si conducta cu cdrbune S se
calculeazd cu formula 6:

F = (P1-P2) - n r'/8Ln

Acest injector este usor de fabricat in serie de masa. In mod similar, toate instalatiile de
ardere, in curs de un an sau doi, pot fi echipate cu un astfel de injector. Injectorul va reduce
consumul de combustibil cu peste 50%.

Unghiul exterior al conductei de amestec combustibil este de 90 ° pentru injectarea
amestecul, iar partea anterioard acestui unghi, care realizeazd strangularea conductei are
unghirile de 60 ° spre interior si de 90 ° spre exterior, diametru portiunii strangulate fiind de 3
mm in functie de médrimea injectorului.

Diametrul conductei de pacurd este Dc = 1 mm, ales din Tabelul 1, diametrul conductei
de carbune este Dc = 1 mm, (deci acestea au acelasi diametru), iar conducta de aer comprimat
este mai lungd cu 90 mm. Diametrele la conductele mentionate mai sus se calculeazd in
conformitate cu coloana 4 din Tabelul 1, pentru combustibilul ales din coloana 1 din Tabelul 1.
Diametrul conductei de aer comprimat este Da= 112,16 mm, care rezultd din calcul; diametrul
DA = 107,40 mm aleasa din tabelul, coloana 1 pentru pacurd, plus D=4, 76 mm pentru cérbune,
din Coloana 4 din Tabelul 1 mai sus. Pentru arderea unei cantitati mai mare de carbune, vom
mari conducta de carbune de 10 ori, deci va avea diametrul D¢ = 1Umm, conducta de aer va avea
diametrul Da = 107, 40 + 47,60 = 155,00 mm. Diametrul la conducta cu pacurd D¢ = 1 mm, la
conducta cu carbune diametru Dc = 1 mm, care trebuie aleasa din Tabelul 1, coloana 4.

Pentru arderea totald: R = 107, 40/1+4, 76/1 = 112,16/1=D,/Dc¢.

Cantitatea de combustibil care se va absorbi din conducta de combustibil de cétre aerul
comprimat, prin vidul creat in conducta de combustibil, se va calcula cu formula 6, adici:

F = (P1-P2) - n r'/8Ln

} 4
2
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Aceasta formula se foloseste si la calculul lungimilor conductelor §i rezultd o lungime minima de

L =300 mm sir= D/2.

Exemplul 2 se referd la un injector de combustie cu amestec de aer comprimat §i pacura,
destinat tuturor combustibililor din tabelul 1, alcituit din doui conducte concentrice, conducta de
pacura 1 prevazutd cu un robinet special (electrovalvd) 2, montatd in interiorul conductei de aer
comprimat 3 la 250 atm sau mai mult, prevdzuta cu robinetul cu solenoid 4, un con de injectare
10, o flansd 11, amestecul de combustie realizindu-se in zona 7, terminatd cu strangularea 8
amestecul parasind injectorul in zona 9 (fig. 2).

O moleculd de pacura are nevoie de 107,40 molecule de aer pentru ardere totald. Din
Tabelul 1:

- alegem pacura cu ratia R= m,/my = 107,40 /1 (coloana 2).
- din coloana 3 vedem ca 107,40 molecule de aer comprimat sunt necesare la 0 moleculd
de pacura.
- in Coloana 4 se alege diametrul D, = 107,40 mm la conducta cu aer comprimat §i
diametrul D¢ = 1mm la conducta de pécurd. Cind se fabrica injectorul
Conducta de aer comprimat va fi cu 90 mm mai lungé decét conducta de pacura.
In mod similar injectorului din exemplul 1, produsul rezultat prin ardere este energie + H,O
+ CO, + N, care, daca trece prin apa, se va dizolva. Bioxidul de carbon fiind un gaz greu se va
acumula la suprafata solului si va fi prelucrat de plante prin fotosinteza, eliberandu-se astfel
oxigen Q.

Pentru conducta de combustibil, alegem pacura si din coloana 1 a Tabelului 1 rezultd D¢
= Imm determinat din coloana 4. Aerul comprimat are presiunea de 250 atm sau mai mult.
Diametrul D4 va fi ales din coloana 4 a Tabelului 1 functie de combustibil.

Zona pentru omogenizare si difuzia amestecului de combustie 7 poate avea o lungime, de
exemplu, de 90 mm.

Daci alegem pécura ca §i combustibil, din Tabelul 1 avem ratia R = m /mg= 107,40 /1

Cand injectorul incepe si lucreze, in acelasi timp, solenoidele vor deschide robinetele la
toate conductele. Aerul aflat la o presiune foarte inaltd, de 250 atm sau mai mult, va transporta
107, 40 molecule de aer cu el insusi prin conducta de aer comprimat. Cand 107, 40 molecule de
aer comprimat ajung in zona pentru omogenizare amestecului, datoritad vidului creat la conducta

de pacurd, acestea vor absorbi in acelasi timp o moleculd de pacurd din conducta de pacurd 1n

moleculele aerului comprimat va fi rapid §i se va realiza omogenizarea. Amestecul astfelq\n

LU
o % , S
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omogenizat ajunge in unghiul de 60° al conductei de aer comprimat si viteza lui creste si el va
deveni mai omogen. Amestecul cu viteza marita trece apoi in unghiul de 90° al conductei si va fi
injectat sub forma unui con 10 in reactor. Amestecul odata ajuns in reactor va fi aprins §i va arde
total, produsul obtinut va fi energie + H,O + CO; + N; care se dizolva 1n apa.

Cantitatea de pacuri care urmeaza sa fie absorbitd de presiunea aerului, in masa acestuia,
pentru o ardere totald, va fi calculata cu formula 6:

F = (P1-P2) -nr'/8Ly

Exemplul 3 se referd la un injector pentru motoare cu propulsie, care va inlocui camera
de ardere de la modelele cunoscute pana acum, alcituit din conducta de aer comprimat 3, patru
conducte de combustibil (isooctan) 1 dispuse la 90 ° unele de altele prevazute fiecare cu un
robinet special 2, un con de injectare 10, amestecul de combustie realizdndu-se in zona 7,
terminata cu strangularea 8 amestecul parisind injectorul in zona 9 (fig. 3).

Camera de combustie la motoarele cu propulsie are urmatoarele dimensiuni: Lungimea
L= 2149 mm si diametrul este D = 1252 mm. Alegem combustibilul din Tabelul 1, coloana 1,
adica isooctan si din coloana 4 alegem D, = 64,00 mm si D¢ = Imm.

Avem, deci, ratia R = 64,00/1 in coloana 2, D /Dy trebuie sa fie egal cu D/x diametru

D =1252 mm.

Da/D¢= 64, 00/1,

D/x=1252/x

64,00/1 = 1252, 00/x

D= x = 1252/64,00= 21, 04 mm

Deci, conform Tabelului 1 coloana 4, avem diametrul la conducta de aer Dx = 1252mm si
diametrul la conducta cu isooctan D¢ = 21,04 mm. In coloana 2, avem ratia R = 1252/21,04, iar
din Coloana 3 rezultd ca avem nevoie de 1252 molecule de aer pentru arderea totald a 21,04
molecule de isooctan.

Pentru a se realiza o ardere totala, din diametrul D= 1252 mm trebuie scizut diametrul
cilindrului ocupat de rotoare Dr = 400 mm.

Rezultd cd Da = 852 mm, deci ratia R = 64,00/ 1 este egald cu 852/x

64,00/1 = 852/x s x = 852/64,00 = 13,31 mm,

Dc=x=13,31mm.

Diametrul real al conductei de aer comprimat va fi Dy = 1252 mm.

Diametrul Dy; = 852 mm se foloseste pentru calcularea reald a diametrului D¢ = 13,31

mm al conductei de combustibil pentru o ardere totala.
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Construirea unui motor cu propulsie va trebui sa se facid in conformitate cu Tabelul 1
pentru realizarea unei combustii totale. Compresorul motorului cu propulsie trebuie sa asigure
aer la o presiune minima de 5 atm.

Conducta de aer comprimat sub presiune a injectorului de la un motor cu propulsie
devine camera de combustie. Ea are, de exemplu, lungimea L = 2140 mm minim §i diametrul D
= 1252 mm va fi determinat din coloana 4 a Tabelului 1. Din diametrul D4 al conductei de aer
comprimat sub presiune se va sciddea diametrul ocupat de componentele din Camera de ardere
(rotoare si turbine), acre au un diametru D, = 400 mm, de exemplu. Se ajunge, astfel, sa se
micsoreze diametrul D4y =852 mm imaginar din calculul initial pentru diametrul conductei de
combustibil.

D= 1252 mm raméne neschimbat.

Conductele de combustibil 1 cu lungimea L = 300 mm si diametrul D¢ = 13,31 mm vor fi
alese din coloana 4 a Tabelului 1. Deoarece injectorul pentru motoarele cu propulsie este
prevazut cu 4 conducte de isooctan, diametrul fiecarei conducte va fi D¢/4 = 3,32 mm si acestea
vor fi montate pe circumferinta conductei 3 de aer comprimat. Conductele de combustibil vor fi
montate la o distanta de 20 mm de inceputul conductei de aer comprimat si la o adancime de 20
mm, adica exact acolo unde urmeaza si patrunda fluxul de aer comprimat sub presiune.

Robinetul special 2 de pe conducta de isooctane 1 regleaza debitul absorbit pentru o
ardere totald, cu o rotire de 360°. La deschiderea robinetelor 2, isooctanul va curge usor in
injector. Rezervorul de isooctan trebuie s fie montat deasupra motorului avionului.

Lungimea zonei 7 de realizare a amestecului de combustie este L = 2130 mm, de la
conducta cu combustibil pana la turbind.

Strangularea 8 este realizata la un unghi de 50° pentru a mari viteza amestecului preparat
in zona 7.

Amestecul este injectat din zona 9 sub un unghi de 30°; aici se §i aprinde amestecul care
determina propulsia motorului.

Cantitatea de combustibil este aspirata de aerul cu presiune mare din conducta de
combustibil cu ratia R= ma/mc din coloana 2 a Tabelului 1 si se calculeaza cu formula 6:

F= (P1-P2) nir'/8In unde
- P1 este presiunea aerului comprimat de la 5 la 150 sau mai mult atm s este ales
- P2 este presiunea atmosfericd pe conducta de combustibil
- r este raza conductei de combustibil = D¢/2= 13,31mm

Deoarece sunt 4 conducte de combustibil, D¢ = 3,32 mm, r = D¢/8 = 13,31/8 = 1 6 u

(din Tabelul 1, coloana 4) Qr{t‘ ;‘~ ' "

Q \U
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- L este lungimea conductei de combustibil; L = 300 mm minim
- | = este vascozitatea combustibilului sau aerului.

Cu ajutorul acestui injector montat la motoarele cu propulsie dispar pompele de
combusibil, consumul de combustibil va fi cu 50% mai mic si eficienta combustiei va fi de n =
99, 99 %.

Céand motorul avionului intrd in functiune, compresorul va trimite aerul comprimat cu
presiune mare in conducta injectorului. In acelati timp, se vor deschide robinetii 2 de pe
conductele de isooctan 1. Aerul comprimat sub presiune, ajuns in conducta injectorului din
motorul cu propulsie, va crea vid la intrarea in conductele de combustibil §i va absorbi
combustibil in masa de aer. in acelati moment, presiunea mare si difuzia vor imprastia
moleculele de combustibil printre moleculele de aer comprimat in camera de omogenizare.
Molecule de isooctan vor fi inconjurate de moleculele de aer cu ratia R= 64, 00/1. in momentul

aprinderii, se va realiza o ardere totald a isooctanulu, iar propulsia va fi maxima.

Exemplul 4 se referd la un procedeu de combustie totald utilizat la instalatiile de gaz
metan care alimenteaza consumatorii casnici, in legatura si cu (Fig. 4).

In statia de distributie a gazului metan, pe conducta de aer comprimat se va monta un
injector. Conducta de aer comprimat va avea diametrul D, la fel cu diametrul conductei
injectorului. Aerul comprimat va absorbi, datoritd vidului format, gazul metan in aer cu ratia de
R = 10,52/1 (adica o moleculd de gaz metan la 10,52 molecule de aer). Conform Tabelului 1,
coloana 3, sunt necesare 10, 52 molecule de aer comprimat pentru a arde total o moleculd de
metan.

Pentru a realiza o ardere totala, se va folosi aer comprimat cu presiunea cuprinsa intre 5 si
150 atm, care va absorbi gaz metan in masa de aer datoritd vidului format cu ratia R =10, 52/1,
ma/mc = Da/Dc, care asigura realizarea arderii totale, cu formula 6:

F = (P1-P2) -nr'/8Ly unde:

- P1 este presiunea aerului comprimat de la 5 la 150 sau mai mult atm si se alege
- P2 este presiunea atmosferica in conducta de gaz metan CH,4

- r este conductei de gazul metan gi este = D¢/2 din Tabelul 1, coloana 4

- 1 este vascozitatea gazuluii metan CHy sau aer.

Injectorul are conducta de aer comprimat cu diametrul Dy = 10,52 mm si, Tn mijlocul ei
conducta de gaz metan CH, cu diametrul D¢ = Tmm. Acest injector va fi montat pe conducta de

livrare cu aer comprimat. Pentru a livra o cantitate mai mare de gaz metan, de exemplu de 100

ori mai mult metan CH,, este necesara o conducta de aer comprimat cu un diametru D = 10, 52
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x 100 = 1052 mm 1ar conducta de gaz metan va avea un diametru D¢ = 100 mm Arderea totala
s transportul se realizeaza cu ajutorul aerului comprimat la o presiune de minimum 5 atm.

In acest fel, se va transporta gaz metan CHy cu aer comprimat la consumatori unde, cu
arzdtoarele existente, se va crea o ardere totala. Produsul rezulta din arderea gazului metan va fi
energie + H,O + CO; + N, Gazul metan CH, este absorbit in aer §i, datorita aerului comprimat,
difuzia este rapida si realizeaza un amestec omogen pentru obtinerea unei arderi totale a gazului
metan la consumatori.

Injectorul pentru livrarea gazului metan CH4 este construit din doud conducte
concentrice, una de aer comprimat 3 cu diametrul D, = 952 mm, in interiorul careia se afla

conducta 1 cu gaz metan CH,4 cu diametrul D¢ = 100 mm, prevazuta cu robinetul 2 (Fig.4).

Exemplul 5 se refera la un procedeu de combustie totala utilizat la instalatiile de sudura
cu acetilena in legatura cu (Fig. 5).

Instalatia de suduri este prevazuta cu un injector de acetilend, care va realiza o lucrare de
sudurd printr-o ardere totald, respectdnd primul principiu al termodinamicii, unde ratia
echivalenta a combustibilului este ¢ = 1 §i rezultatul arderii (adicd emisia) va fi doar: energie +
H,O0+ CO; + N;.

Pentru arderea totald a unei molecule de acetilend, este nevoie de 12, 40 molecule de aer
comprimat la cel putin 5 pana la 100 atm (Tabelul 1, coloana 3). Presiunea aerului, prin vidul
realizat va absorbi acetilena din conducta de acetilend in masa de aer cu ratia R = 12, 40/1 =
m,/mc . Cantitatea de acetilend se va calcula cu formula 6:

F = (P1-P2) ar'/8Ly unde:

- P1 este presiunea aerului comprimat de la 5 la 100 atm

- P2 este presiunea atmosferica in conducta de acetilena

- r este raza conductei de acetilena si este egala cu D¢/2 Tabel 1, coloana 4)
- L este lungimea conductei de acetilena si este de 200 mm minim

- 11 este vascozitatea acetilenei sau a aerului.

Acetilena absorbita de presiunea aerului comprimat va difuza rapid printre moleculele de
aer. Moleculele de acetilena vor fi inconjurate de moleculele de aer cu ratia R = 12, 40/1 si
amestecul se omogenizeaza total.

Vom avea nevoie de diametrul D, = 12, 40 mm la conducta de aer comprimat §i

diametrul D¢ = 1mm la conducta de acetilend cu raportul de 12, 40/1 in cele doud conducte.

N tef@‘» o,
Conducta de aer comprimat va fi cu 90 mm mai lungd decdt conducta de acetllena (&%\5 g RN ~
lungime de 90 mm formeaza o zond de difuzie §i omogenizare rapida. Cand molecule]te de aer b:\f«";a\»d*’ “
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comprimat la presiunea de minimum 5 atm ajung in fata conductei de acetilena vor absorbi
acetilena in masa de aer cu formula 6, asiguriand o ardere totald. Din arderea totald a acetilenei
srezultd substante: energie + H,O + CO; + Na.

Cu acest injector de acetilend se vor realiza lucrari de sudurd cu flacara, cu ardere totala.
Sudura se va realiza cu ajutorul a diferite tipuri de duze de sudurd cu dimensiunile cunoscute $i
existente pe piata, care vor folosi aerul comprimat de la 5 la 150 atm.

in conducta de aer comprimat 3 previazuti cu robinetul 4 si avand la capit un cioc 12 cu
orificiu 13 de 0,9 mm si o strangulare 8 la un unghi de 14 ° se va monta concentric conducta de
acetilend 1 prevazutd cu robinetul 2, o zona 7 de realizare a amestecului lunga de 90 mm $1 o
zond 9 de iesire a flacérii de sudura (Fig.5).

Robinetul 4 de pe conducta de aer comprimat 3 va fi deschis primul §i apoi se deschide la

maxim robinetul 2 de pe conducta de acetilend 1 .

Exemplul 6 se refera la un procedeu de combustie totala utilizat la instalatiile de sudura
cu propan in legatura cu figura 6 , iar solutia constructivd este similard cu cea de la aparatul de
sudura cu acetilena.

in acest caz, similar de altfel cu cazul prezentat in exemplul precedent, pentru a arde total
o molecula de propan C;Hg vom avea nevoie de 25, 80 de molecule de aer comprimat la o
presiune de la 5 la 100 atm (Tabelul 1, coloana 3). Presiunea aerului, prin vidul realizat, va
absorbi propanul in masa de aer din conducta de propan cu ratia R = ma/mc¢ = 25,80/1.
Cantitatea de propan absorbita de aerul comprimat prin vidul format se va calcula cu formula 6:

F = (P1-P2) ar'/8Ly unde:

- P1 este presiunea aerului de la 5 la 100 atm

- P2 este presiunea atmosferica pe conducta de propan

- r este raza conductei de propan si este egalda cu D¢/2 (Tabel 1, coloana 4)
- L este lungimea conductei de propan i va fi de minim 200 mm

- 1 este vascozitatea propanului sau a aerului

Propanul absorbit de presiunea aerului va difuza rapid printre moleculele de aer.

Propanul din coloana 1 a Tabelului 1 are R = 25,80/1. Vom avea nevoie de diametrul Da
= 25,80 mm la conducta de aer comprimat si de diametrul Dc= 1mm la conducta de propan..
Conducta de aer comprimat va fi cu 90 mm mai lunga decéat conducta cu propan constituind zona
de difuzie si de omogenizare rapida a amestecului. Cantitatea de propan absorbit se va calcula cu

formula 6.
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In conducta de aer comprimat 3 previzuta cu robinetul 4 si avand la capat un cioc 12 cu
orificiu 13 de 0,9 mm si o strangulare 8 la un unghi de 14 ° se va monta concentric conducta de
propan 1 prevédzutd cu robinetul 2, o zond 7 de realizare a amestecului lunga de 90 mm si o zond
9 de iesire a flacarii de sudura (Fig.6).

Robinetul 4 de pe conducta de aer comprimat 3 va fi deschis primul si apoi se deschide la

maxim robinetul 2 de pe conducta de propan 1 .

Exemplul 7

In figura 7 este prezentati o solutie pentru combustia totali a combustibilului care
utilizeazd un injector destinat si lucreze pentru a livra amestecul dintre aer comprimat i
combustibil la motoare in doi si patru timpi, care folosesc toate tipurile de carburanti (asa cum
apar ei prezentati in Tabelul 1). Injectorul va injecta amestecul de aer comprimat $i combustibil
in cilindrul de la motor in acelasi timp, cu ratia R = 59,68/1, pentru realizarea unei arderi totale a
combustibilului in motoare. Acest procedeu utilizeazd un injector montat pe chiulasa motorului,
in locul supapei de admisie. Conform Tabelului 1, robinetul de pe conducta cu combustibil este
reglat pentru o ratie echivalentd a combustibilului ® = 1, adica R = ms/mc¢.

Fiecare cilindru al motorului va fi dotat cu un astfel de injector. Injectorul este fixat in
chiulasa 14 cu ajutorul suruburilor 15 si este format din corpul injectorului 16, conducta de aer
comprimat 3, care se uneste cu conducta principald de aer comprimat 27, conducta de
combustibil 1, a carei deschidere si inchidere este realizata cu robinetul 2 debitul combustibilului
fiind reglat cu ajutorul robinetului special (drosel) 17, solenoidul 18 care comanda acul
injectorului 19 strabatut de canalul 20 si prevazut cu 4 orificii la varf 21, un inel de sprijin 22 un
arc spiral 23, un capac 24, un inel de siguranti 25, inele de etansare 26, conducta propriu-zisa a
injectorului 27. Amestecul de aer comprimat si combustibil este pulverizat in cilindrul 28 prin
ajustajul 29 cand acul este deschis cu ajutorul unui solenoid (Fig.7).

Gaura prin mijlocul acului are diametru D¢ =1 mm.

Conducta propriu-zisa 27 a injectorului are diametrul Dy, = 59, 68 mm + 10 mm
diametrul acului, iar diametrul conductei de aer comprimat este Ds = 59, 68 + 10 = 69,68mm.

Cele 4 orificii 21 din varvul acului cu diametrul D¢/4= 0,25 mm sunt plasate la un unghi
de 90° pe circumferinta si ele distribuie omogen combustibil in masa de aer.

Acul injectorului, la fel ca si virful conic 30 al conductei propriu-zise 27 a injectorului
deschide si inchide atat aerul comprimat cat si combustibilul.

Conducta de aer comprimat 3 are volumul egal cu 2 x (V¢ +Vp) (Fig 1). Diametrul D, al

conductei de aer comprimat trebuie si fie ales din coloana 4 a Tabelului 1, functie de

¢
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combustibil. Robinetul special (droselul) 17 functioneaza ca un sistem de acelerare a motorului,
cu ajutorul cdruia se regleaza turatia motorului. Acest robinet este deschis pentru @ < 0, 4
corespunzitor turatiei minime. Robinetul 17 se deschide cu ajutorul unui mechanism atunci
cand se apasa pe acceleratie, cu o rotatie de 270° pentru ® = 1 corespunzitoare turatiei maxime
a motorului. Cand se elibereaza pedala de aceleratie, un arc spiral aduce robinetul 17 la pozitia
initiald. Conducta de combustibil 1 are un robinet 2 aplicat pe aceasta si are diametrul egal D¢ la
conducta care va fi ales din coloana 4 din Tabelul 1 functie de combustibil. Robinetul 2 de pe
conducta de combustibil va fi reglat pentru ® = 1 adica ratia R=m,/mg.

Solenoidul 18 deschide acul injectorului 19 cand este actionat electric.

Acul injectorului 19 are un canal 20 prin mijloc cu diametru Dc= Imm. Acul de la
injector 19 are pe varful conic patru orificii cu diametrul De= 0, 25 mm ales din coloana 4 a
Tabelului 1 si prin ele este absorbit combustibil din conducta 1 in masa de aer comprimat.

Varful conic 30 al conductei propriu-zise a injectorului 27 este egal cu varvul conic al
acului injectorului 19. Cantitatea de carburant care urmeaza si fie absorbita de aerul comprimat
in masa de aer, pentru o ardere totald, va fi calculata cu formula 6:

F = (P1-P2) -nr'/8Ly unde
- P1 este presiunea aerului comprimat de la 5 la 150 atm (sau mai mult) si este ales.

- P2 este presiunea atmosferici pe conducta de combustibil cu raza r = D¢/2 din Tabelul 1
coloana 4 si coincide cu cea a canalului 20 a acului injector 19.

- L =100 mm (minim) este lungimea canalului prin ac + la conducta pentru combustibil

- 1 este vascozitatea la combustibil sau la aer.

In figura 8 este prezentat un cilindru dintr-un motor clasic, cu un piston §i componentele
lui: spatiul liber (ocupat de volumul V¢ ) deasupra punctului mort superior 31 al pistonului 32,
spatiul de lucru (ocupat de volumul Vp ) al pistonului 33 in cilindrul 28 al motorului, spatiul
dintre punctul mort superor si punctul mort inferior al pistonului 34, punctul mort superior al
pistonului 35, punctul mort inferior al pistonului 36, biela 37, unghiul 38 dintre bield si manivela
39, pistonulefectudnd cursa 40. Cand amestecul dintre aerul comprimat §i combustibil este
injectat in cilindru, intregul volum (V¢ +Vp) va fi umplut intr-un timp rapid si in mod eficient.
Aerul comprimat la 200 atm sau mai mult, care este injectat in cilindru, va oferi o turbulentd
maximad, si va spori difuzia combustibilului, realizdnd omogenizarea amestecului dintre aerul
comprimat si combustibil. Amestecul se evapora repede si apoi va fi creatd o explozie iar arderea

va f1 rapida gi totald, obtinandu-se un maxim de energie din combustibil ceea ce va crea o viteza

et P

- . . . . . . AL \“téfwﬁ‘

maxima de deplasare a pistonului de la motor. Din combustie se va emite numai energje_? 2b + e
7

COz + Na. fon
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Injectorul pe baza de aer comprimat la 200 atm porneste cand incepe ciclul de admisie la
motor, solenoidul va deschide acul injectorului. Aerul comprimat ajunge in fata gaurilor de la ac
si, prin vidul creat, va absorbi benzina in masa de aer comprimat. Aerul comprimat si difuzia vor
face ca 59, 68 molecule de aer sd inconjoare o moleculd de combustibil atunci cand sunt injectate
prin ajustaj in cilindru. Amestecul dintre benzind si aerul comprimat se omogenizeaza prin
difuzie si, rapid, 59, 68 molecule de aer comprimat inconjoard o molecula de benzina. In acelasi
moment in care incepe ciclul de compresie la motor, in acelasi moment solenoidul va fi liber.
Apoi, arcul spirald va apiasa in jos acul pe conul conductei si vor fi inchise simultan conductele
cu aer comprimat §i cea cu combustibil. Arcul spirald se sprijind pe inelul de siguranta. Prin
urmare, aceasta mare presiune impreund cu difuzia rapidad realizeazid amestecul omogen dintre
aer §1 combustibil in cilindru la motor. Datoritd presiunii si difuziei, amestecul este de 200 ori
mai omogenizat decat la motoarele de astdzi. Atunci cand aceastd presiune mare a aerului
absoarbe combustibil prin gaurile acului si injecteaza amestecul prin ajutaj in cilindru, se creaza
o turbulentd mare, care este de 200 de ori mai mare in acest cilindru decat la motoarele din
present.. Cand pistonul motorului ajunge in punctul mort superior (Fig. 1), se realizeaza
comprimarea §i incepe explozia. Aprinderea §1 explozia sunt imediate §i se realizeaza de 200 de
ori mai repede decét la actualul motor. Arderea este totala siea este aceea care a determinat o
vitezd maxima la piston, iar pistonul de la motor fiind mai rapid el genereaza o mai mare putere
la motor. Amestecul volum care este injectat prin ajutaj in cilindru trebuie sé fie egal cu (Vp +
Ve¢). In scopul de a asigura o combustie totald, la care ratia echivalenta a combustibilului ¢ =1,
conducta de combustibil va fi echipatd cu un robinet, care va fi reglat pentru ¢ = 1, Intr-o
instalatie speciala si sigilat pentru ¢ = 1. Aceasta asigurd o dublad garantie ca arderea este totala si
sub un control total, cu conditia ca injectorul si fi fost construit in conformitate cu Tabelul 1.

Pe corpul injectorului, unde se conecteaza conducta pentru combustibil, va fi amplasat un
robinet care va fi legat cu un dispozitiv la pedala de acceleratie a autovehicolului. Robinetul este
deschis pentru ¢ < 0, 4 (aceasta este pentru turatia minima). Presiunea pe pedala de acceleratie
va roti robinetul cu 270°, deschiderea va creste la ¢ = 1 (aceasta este pentru turatia maxima).
Cand pedala de acceleratie va fi eliberata, un arc spiral §i un dispozitiv vor face ca robinetul sa
fie rotit, la turatia motorului la ¢ < 0, 4 (aceasta este pentru turatia minima). Unghiul manivelei
va fi recalculate. Conducta pentru combustibil leagd rezervorul de combustibil cu injectorul.
Rezervorul de combustibil va fi montat deasupra, pe motor; astfel, combustibilul va curge liber
in injector.

Datorita utilizérii acestui tip de injector pe bazi de aer comprimat, motoarele noi cu

ardere internd (i nu numai acestea) nu mai au nevoie de urmatoarele componente: supapele de
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admisie, filtru de aer, carburatorul, pompa pentru combustibil, axa cu came pentru supapele de

admisie, arcul spirald pentru supapele de admisie §i alte componente. Noile motoare, care vor

utiliza inventia mea nu mai au nevoie de catalizator pentru ca ele nu mai emit oxizi ca: CO, NO;

st HO. Ele vor elibera numat energie + HO + CO; + N, prin arderea a tuturor hidrocarburilor.

Daca se utilizeaza hidrogen ca §i combustibil, emisia va fi tot numai energie + H,O. Apa

rezultatd (H,O) poate fi recuperatd si utilizata la baterii electrice, in laboratoare §i in farmacii.
Compresorul si injectorul vor fi fabricate cu actuala tehnologie.

Atat injectorul cat si compresorul pot fi fabricate in serie mare, utilizind tehnologia

actuald si, in termen de 10 ani, toate noile si vechile motoare vor putea fi dotate cu acestea.

Exemplul 8, 9 5i 10

In Figura 9, 10 si 11 este prezentat un reactor cu sistem inchis, fara emisii eliberate in
exterior, pentru producerea vaporilor de apa sau a apei calde la o turbina, respectiv pentru
incalzirea apartamentelor §i producerea apei calde uzuale la apartamente, respectiv vile sau case.

Produsele obtinute prin ardere sunt, ca si la injectoarele prezentate anterior, H;O, CO, +
N, . Acestea se dizolva in apa din sistemul inchis. Acest reactor va fi utilizat in sistem inchis i
va produce aburi sau apa calda cu temperatura de pana la 100 ° C sau mai mult i la o presiune
de 200 atm sau mai mult, sau doar aburi cu presiune de pand la 200 atm sau mai mult. Apa
folosita va fi incalzitd in contact direct cu flacarile de la foc create de injector. Acest reactor se
poate folosi pentru arderea oricaror tipuri de hidrocarburi, lichide, gazoase sau solide (cum ar fi
carbune). Reactorul este fabricat cu pereti dubli, iar pentru racirea lui se va utiliza chiar apa din
interiorul sistemului inchis.

Reactorul din Figura 9 se foloseste pentru producerea de aburi la presiune de 300 atm
sau apa calda la presiunea de 300 atm pentru turbine. Reactorul are o raza, de exemplu, de 2 m
iar peretii dubli au lungimea de 7 m. El utilizeaza un injector de tipul celui prezentat in exemplul
2 (Fig.2) la presiunea de 250 atm pentru producerea apei calde sau a vaporilor la presiunea de
200 atm pentru turbine.

Reactorul din Figura 10 utilizeazd un injector de tipul celui prezentat in exemplul 2
(Fig.2) la presiunea de 15 atm pentru incalzirea apartamentelor (si institutiilor) §i producerea
apei calde uzuale.

Reactorul din Figura 11 utilizeaza un injector de tipul celui prezentat in exemplul 2

ieke Blipn

(Fig.2) la presiunea de 5 atm pentru incalzirea si producerea apei calde uzuale la case stvife. ) Y

a N “:
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Reactoarele functioneazd cu un injector de tipul celui prezentat in exemplul 2 (Fig 2).
Pentru arderea totala a hidrocarburilor, injectorul injecteazi o flacara cu presiunea de 250 atm in
interiorul reactorului. Peste aceasta flacard, cu ajutorul unui compresor cu 210 atm, se injecteazi
apa printr-un dus (pulverizator). Apa va prelua intreaga energie din flacari si se va transforma in
aburi sau apa caldi. In interiorul reactorului, temperatura si presiunea cresc, arderea este
continud fiind Intretinutd de aerul din flacara rezultata de la injector prin ardere totala. Reactorul
are montatd o conductd care conduce apa calda sub presiune sau aburul la turbine. Pe aceastd
conductd se monteazd o supapa care se deschide la presiunea de 200 atm, deci injectorul lucreaza
cu 50 atm i compresorul ingecteaza apa la 10 atm. De la turbind, apa este dirijatd in continuare
pentru racire $i ajunge la compresor si asfel se realizeaza un sistem inchis.

In camera de depozitare, este montata o conductd spirali pentru incalzirea apei
consumate zilnic.

Reactoarele din Figurile 9, 10 si 11 vor avea o forma cilindricd cu pereti dubli 41 si 42.
La capete, se vor monta doud capace de calota ovala, prin sudurd. La capatul superior, se va
monta conducta de alimentare cu apa a spatiului dntre peretii reactorului care constituie agentul
de racire. Pe aceastd conductd este montat un robinet care se inchide dupa umplerea sistemului
cu apa. Prin conducta de umplere curge apa intre peretii dubli 41 si 42. Conducta trece si prin
partea inferioard a reactorului i se asambleaza la un compressor care va presa apa la 210 atm,
respectiv 10 atm, respectiv 5 atm (presiuni corespunzatoare celor 3 tipuri de reactoare 8, 9 si 10),
prin dusul 43 special cu unghiul de 150°, care are montat un robinet de avarie 44 deschis. Prin
dusul 43, apa la presiunea de 210, 10, 5 sau atm este pulverizata peste flacarile injectorului 45 ( a
carui constructie este prezentatd in Fig. 2), flacari care ard in interiorul reactoarelor 8, 9, 10 cu
diferite presiuni, de 250, 15 si respectiv 7 atm. Apa pulverizata peste flacari va prelua intreaga
caldura din flacara si, in reactor, se va crea o presiune in camera de depozitare 46, cu un volum
de circa 25 m®. Cand presiunea in reactoarele 8, 9 sau 10 ajunge la 200, 8, sau 2 atm, se va
deschide o supapa de evacuare care este montatd pe conducta de transport la turbina, apartamente
sau vile prevazuta cu un robinet de avarie.

Conducta de transport la reactorul 8 conduce apa la 200 atm la turbine §i 0 pune in
functiune.

Conducta de transport la reactorul 9 conduce apa la apartamente pentru incalzirea lor.

Conducta de transport la reactorul 10 conduce apa la vile pentu incalzirea lor.

Apa folositd la turbine, apartamente si vile trece in conducta de retur §i se mtoarce la
e nia;

peretii dubli 41 si 42 ai reactoarelor 8, 9, 10, si se inchide robinetul de pe conducta dgx(@?) ere a ‘““c;' N

sistemului. De la peretii dubli, prin conducti, apa ajunge la compresor si, astfe{g‘se 1nch1d¢f« 2}
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circuitul sistemului inchis. In spatiul de depozitare 46 reactoarele au montata o conducta 47
spirald cu diametrul de 100 mm, 100 mm si respectiv 10 mm pentru incalzirea apei uzuale. Apa
intrd in conducta spirald 47 din conducta de alimentare cu robinetul de avarie permament
deschis, la pompa care preseazd apa prin conducta 47 spirald si conducta de livrare la
apartamente, institutii si vile si se intoarce apoi prin conducta de retur la pompa.

in reactoarele 8, 9 si 10, injectoarele functioneazi dupa deschiderea supapei de evacuare
cu 50, 7 si respectiv 5 atm pentru ca aerul la presiune fins in flacard. Prin arderea hidrocarburilor
cu un injector cu aer la presiune in interiorul reactorului, este realizata o ardere totala si produsul
arderii este H,O + CO, + N, care se vor dizolva in apa circuitului inchis, iar acesta apa trebuie
scoasd din circuit in rezervorul cuplat la supapa montata pe conducta de retur.

Cu produsul din rezervor, se pot iriga plantele care prin fotosinteza, vor produce oxigen
0,.

Reactorul 8 din Fig. 9 are o forma cilindrica si va confine 16 injectoare 45 montate in
doud sau mai multe randuri pentru o ardere totala a hidrocarburilor. Distanta dintre doud
injectoare alaturate va depinde de dimensiunea flacarilor. Valva de evacuare 48 va fi deschisa la
presiunea de 200 atm. Robinetul 49 de pe conducta 50 de alimentare a turbinei 51 este deschis,
iar dimensiunile acestei conducte se calculeaza functie de necesarul de apa sau aburi. Reactorul
mai contine conducta de retur 52, o valva 53 pentru colectarea la rezervorul 54 pentru H,CO3 +
N2 cu capacitate de 25 litri, o conductd 55 prevazuti cu robinetul 56 care este deschis. Reactorul
mai contine un pulverizator (dus) 43 cu unghi de 150°, un compresor 57 pentru 250 atm. La
peretii dubli 41 si 42 este cuplata conducta 55 de apa care va umple sistemul inchis al reactorului
cu robinetul 56 care va fi inchis dupa umplerea sistemului. Spatiul (camera) 46 de depozitare are
25 m® sau mai mult. Reactorul mai contine conducta 60 de api de retur din apartamente,
conducta 47 spirala cu pompa 62 montati pe ea, aplimentatd cu apa prin conducta 63 prevazuta
cu robinetul 64, conducta 61 de livrare (tur) de apa la apartamente.

Reactorul va fi izolat ermetic pentru a asigura o eficientd maxima a combustiet de n = 99,
98% (Graficul 1) si va fi dotat cu un sistem de alarma, in cazul depasirii temperaturii maxime §i
presiunii admise.

Reactorul din Figura 9 folosit pentru producerea de aburi la presiune de 300 atm sau apa
calda trebuie sé fie calculat pentru a rezista la o presiune de 260 atm.

Reactorul din Figura 10 folosit pentru incélzirea apartamentelor (si institutiilor) si
producerea apei calde uzuale trebuie sa fie calculat pentru a rezista la o presiune de 40 atm.

Prin utilizarea unui reactor cu injectoare, preturile pentru incélzire vor fi 50% mai mici

decat in prezent datoritd cantitatii mici de combustibil care este folosit pentru incélzirea apei.
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De exemplu: in prezent, cu tehnologiile cunoscute, pentru incélzirea unui itru de pacura
sunt necesari 120 litri de apa la 100°C in contact direct cu flacarile. Prin folosirea inventiei mele,
la un consum 720 litri de pacurd in reactorul dotat cu injectoare, prin cornbustie totala, in 24 de
ore vor putea fi incalziti 86400 litri de apa la 100° C. Aceastd cantitate de apa, impreuna cu apa
din sistemul inchis insumeaza un total de 88800 litri. Cei 2 400 litri de H;O + CO; + N obtinuti
prin arderea totald a 720 litri de pacura trebuie s fie scosi din sistemul inchis pentru ca acesta sa
nu se supraincarce.

Reactorul din Figura 11 folosit pentru incalzirea si producerea apei calde uzuale la case
si vile trebuie sa fie calculat pentru a rezista la o presiune de 10 atm.

Reactorul va consuma doi litri de pacura, de exemplu, in 24 de ore si va incalzi 240 litri

de apad la o casa privata.

i '71 i
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REVENDICARI

1. Procedeu pentru realizarea combustiei totale caracterizat prin aceea ci, utilizeazi
injectoare pe bazd de aer comprimat pe care sunt conectate conductele de carburanti,
aerul la o presiune 5 1a = atm care, prin vacuumul creat la conducta de combustibil, va
absorbi combustibilul in masa de aer comprimat, pentru realizarea unei arderi totale, iar
cantitatea de molecule aer comprimat necesare pentru arderea totala a fiecarui tip de

combustibil putand fi extras din Tabelul 1.

Tabelul 1. Hidrocarburi distilate

Numair molecule Diametru conducti
R = ma/mc. Aer  Combustibil | Aer comprimat Combustibil
Mol. Mol. (S1a *© atm) Gauri in ac
Hidrocarbura Mol/Mol
my/me my mc
DA DC
(mm) (mm)
Benzini 59,68 /1 59,68 1 59,68 1
CsHis
Motorina 90,52/1 90,52 1 90,52 1
Ciz3H2 —
Isooctan 64,00/1 64,00 1 64,00 1
CsHis
Metan 10,52/1 10,52 1 10,52 1
CH,
Propan 25,80/1 25,80 1 25,80 1
C;Hg
Heptan 56,36/1 56,36 1 56,36 1
C7Hy6
Cirbune 4,76/1 4,76 1 4,76 1
C
Toluen 44,841 44,84 1 44,84 1
C7Hs
Hidrogen 2,88/1 2,88 1 2,88 1
H>
Pacuri 107,40/1 107,4 1 107,4 1
CisHas
Acetilena 12, 40/1 12,40 1 12,40
CH,
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in care:
1). Coloana 1 contine céteva hidrocarburi si formula lor chimica.
2). Coloana 2 contine ratia R, care asigura realizarea arderii totale:

R=mj/mc (formula 4) , unde:
- m,. moleculele de aer
- mc: molecula de combustibil.
3). Coloana 3 contine numéarul de molecule de aer comprimat necesare pentru arderea completa a
unei molecule de hidrocarbura.
4). Coloana 4 contine diametrul D4 al conductei cu aer comprimat si diametrul D¢ al conductei
cu hidrocarburd, cu raportul dintre diametrele conductelor care asigura arderea totala:

ma/me = Da/Dc (formula 5)

2. Injector pentru realizarea combustiei totale conform revendicirii numarul 1, caracterizat
prin aceea ci, este alcituit din trei conducte diferite: conducta pentru pacurd (1)
prevazuta cu robinetul (2) montatd in paralel cu cea pentru carbune (5) prevazutid cu
robinetul (6), ambele montate in centrul conductei de aer comprimat (3) la 5-150 atm,
prevazuti cu un robinet de acces (4), un con de injectare (10), o flansd (11), amestecul de
combustie realizindu-se in zona (7), terminatd cu strangularea (8) amestecul parasind
injectorul in zona (9) si se aprinde.

3. Injector pentru realizarea combustiei totale conform revendicérii numarul 2, caracterizat
prin aceea ci, intr-o variantd constructivd, este alcétuit din doud conducte concentrice,
conducta de pacura (1) previdzuta cu o electrovalva (2), montata in interiorul conductei de
aer comprimat (3) la 250 atm sau mai mult, previzutd cu robinetul cu solenoid (4), un
con de injectare (10), o flansa (11), amestecul de combustie realizandu-se in zona (7),
terminata cu strangularea (8) amestecul parasind injectorul in zona (9) si se aprinde.

4. lInjector pentru motoare cu propulsie, care va inlocui camera de ardere pentru realizarea
combustiei totale conform revendicédrii numéarul 2, caracterizat prin aceea ci, intr-o
varianta constructivd, este alcituit din conducta de aer comprimat (3), patru conducte de
combustibil (isooctan) (1) dispuse la 90 ° unele de altele, asezate la o distantd de 20 mm
de inceputul conductei de aer comprimat si la o adancime de 20 mm, previzute fiecare
cu un robinet special (2), un con de injectare (10) o flansad (11), amestecul de combustie
realizdndu-se in zona (7), terminatd cu strangularea (8) la un unghi de 50°, amestecul

parasind injectorul in zona (9) sub un unghi de 30° si se aprinde realizdnd propulsia.

5. Injector pentru livrarea gazului metan CH4 pentru realizarea combustiei tota!g;@gﬁﬁzg\
X s .

c o e - . . - A . - Lot L
revendicarii numarul 1, caracterizat prin aceea ca, Intr-o varianta congtructiva, estew\
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construit din doud conducte concentrice, una de aer comprimat (3) in interiorul céreia se
afla conducta (1) cu gaz metan CH, prevazuti cu robinetul (2).

6. Injector utilizat la instalatiile de sudurd cu acetileni sau propan pentru realizarea
combustiei totale conform revendicérii numarul 1, caracterizat prin aceea ci, intr-o
variantd constructiva, este format din conducta de aer comprimat (3) previazuti cu
robinetul (4) si avand la capat un cioc (12) cu orificiu (13) de 0,9 mm si o strangulare (8)
la un unghi de 14 ° in care este montata concentric conducta de acetilend sau propan (1)
prevazuta cu robinetul (2), o zona (7) de realizare a amestecului lungd de 90 mm si o
zona (9) de iesire a flacarii de sudura.

7. Procedeu pentru realizarea combustiei totale la motoarelor cu ardere internd in doi si
patru timpi conform revendicérii numarul 1, caracterizat prin aceea ci, intr-o varianta
constructivd, injectorul este montat in locul supapei de admisie injectorul este fixat in
chiulasa (14) a motorului cu ajutorul suruburilor (15) si este format din corpul
injectorului (16), conducta propriu-zisd a injectorului (27) terminatd cu conul (30),
conducta de aer comprimat (3) care uneste compresorul cu injectorul, conducta de
combustibil (1), a cdrei deschidere si inchidere este realizatd cu robinetul (2) debitul
combustibilului fiind reglat cu ajutorul robinetului special (drosel) (17), solenoidul (18)
care comanda acul injectorului (19), strabatut de canalul (20) si previzut cu 4 orificii (21)
la varf, un inel de sprijin (22), un arc spiral (23), un capac (24), un inel de siguranta (25),
inele de etansare (26), ajustajul (29) si cilindrul (28).

8. Procedeu pentru realizarea combustiei totale la reactoarele de producere a vaporilor de
apa sau a apei calde la o turbind, respectiv pentru incilzirea apartamentelor si producerea
apei calde uzuale la apartamente, respectiv vile sau case, conform revendicarii numarul 1
si 3, caracterizat prin aceea ci, utilizeazi 16 injectoare montate in reactorul inchis la
capete prin sudura cu capace de calota ovala, la partea superioara, se va monta conducta
(55) de alimentare cu apa ca agent de racire intre peretii (41) si (42) dubli ai reactorului,
pe aceastd conductd fiind montat un robinet (56) care se inchide dupd umplerea
sistemului cu apa, prin conducta curgind apa intre peretii dubli, ea trecind si prin partea
inferioara a reactorului si fiind conectata la un compressor (57) care va comprima apa la
210 atm, respectiv 10 atm, respectiv 5 atm (presiuni corespunzatoare celor 3 tipuri de
reactoare 8, 9 si 10, peste flacarile injectorului (45) fiind pulverizatd apa prin
pulverizatorul (43) special cu unghiul de 150°, care are montat un robinet de avarie (44)
deschis, apa provenind de la pulverizator la o presiune de 210, 10, 5 sau atm fiind

pulverizata peste flacarile injectorului cu presiuni, de 250, 15, 7 atm, apoi apa pulverizata
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peste flacari preia intreaga cilduri din flacara gi, in reactor §i creazd o presiune in camera
de depozitare (46) avand un volum de circa 25 m’, iar cind presiunea in reactoarele 8, 9
sau 10 ajunge la 200, 8, sau 2 atm, se va deschide o valva (supapa) de evacuare (48) care
este montatd pe conducta de transport la turbina (50), impreuna cu un robinet de avarie
(49), aceasta conductd transportd apoi apa la 200 atm la turbina §i o pune in functiune,
trecand 1n conducta de retur (52) si se intoarce la peretii dubli (41) si (42) ai reactorului,
dupi care se inchide robinetul (56) de pe conducta (55) de umplere a sistemului inchis al
reactorului, iar de la peretii dubli, apa ajunge la compresorul (57), in camera de
depozitare (46) reactoarele au montata o conducta (47) spirala cu diametrul de 100 mm,
100 mm si respectiv 10 mm pentru incalzirea apei uzuale, care vine comprimatd de
pompa (62) si intrd in conducta spirald (47) din conducta (63) de alimentare prevazuta cu
robinetul de avarie (64) permament deschis si mai apoi spre conducta tur (61) de livrare

la consumator si intorcandu-se apoi prin conducta (60) de retur la pompa (62).

.
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